
Хроника

 Председник Србије Александар Вучић стигао је у Пекинг, а на аеродрому га је
дочекала министарка науке и технологије НР Кине Јин Хеђун. Тиме је Вучић
започео петодневну званичну посету Кини, на позив председника Си Ђинпинга.

  

Вучић: Дочек који нам је приређен показао колико су односи Србије и Кине
грађени на међусобном поверењу

  

Председник Србије Александар Вучић је почео званичну посету Кини. По доласку у
Пекинг објавио је да је тамо стигао са осећајем велике одговорности и дубоког
поштовања према тренутку у којем представља Србију и оценио да је реч о најважнијој
посети у његовој политичкој каријери.

  

"Дочек који је приређен нашој делегацији, уз срдачност, топлину и искрено уважавање,
још једном је показао колико су односи Србије и Кине чврсти, пријатељски и грађени на
међусобном поверењу", навео је Вучић у објави на Инстаграму.
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Додао је да "у оваквим тренуцима још снажније осећате тежину обавезе коју носите
према својој земљи и народу".

  

"Све године борбе, рада и тешких одлука добијају додатни смисао када видите колико је
Србија данас поштована и уважена међу највећим државама света", истакао је Вучић.
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A post shared by Aleksandar Vučić (@buducnostsrbijeav)
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Осврнуо се и на сусрет са председником Кине Си Ђинпингом.

  

"Имаћу прилику да разговарам са председником Си Ђинпингом, искреним и великим
пријатељем Србије, лидером који је својим односом према нашој земљи показао
поштовање какво ћемо умети да ценимо и памтимо. Управо захваљујући таквом
пријатељству и међусобном поверењу, Србија и Кина данас граде односе који су међу
најснажнијима у савременом свету. Пред нама су важни разговори о будућности, новим
инвестицијама, инфраструктурним пројектима и даљем јачању сарадње у областима од
кључног значаја за напредак наше земље и бољи живот грађана", навео је Вучић.

  

"Пријатељство наших народа показало се и у најтежим временима, а данас заједно
градимо односе који доносе стабилност, резултате и дугорочну сигурност. Уверен сам да
ће ова посета додатно оснажити везе Србије и Кине и отворити ново поглавље сарадње
које ће оставити дубок траг у годинама пред нама", поручио је председник Србије.

  

Из Министарства спољних послова Кине најављено је да ће се председник Вучић
састати са председником Сијем и са премијером Ли Ћијангом, са којима ће разговарати о
билатералним односима и међународним и регионалним питањима од заједничког
интереса.

  

Током посете биће потписано више од 30 споразума, као и неколико уговора са кинеским
компанијама. Вучић ће Кину посетити након што су у у посети Пекингу били председник
САД Доналд Трамп и председник Русије Владимир Путин.

  

Председник Вучић је уочи посете изразио уверење да ће та посета бити најзначајнија у
његовој политичкој каријери и најавио да ће потписати две заједничке изјаве са
председником Си Ђинпингом и најмање још 33 споразума, наводећи да је договорено
милијарда евра у инвестицијама.

  

"Једна фасцинантна, фантастична посета која ће значити даљи убрзани развој,
индустријализацију, модернизацију Србије", рекао је Вучић.
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Истакао је да ће та посета значити за даљи убрзани развој, индустријализацију и
модернизацију Србије.  Председник Вучић је раније најавио да ће током посете Кини
говорити на Ђингхуа универзитету где су, како је навео, говорили најмоћнији светски
лидери.

  

Портпарол Министарства спољних послова Кине Гуо Ђа-кун изјавио је да ће посета
председника Вучића бити прилика за учвршћивање челичног пријатељства и проширење
обострано корисне сарадње две земље.

  

"Кина је спремна да сарађује са Србијом како би посету председника Вучића
искористила као прилику за учвршћивање чврстог пријатељства, проширење обострано
корисне сарадње, обогаћивање размене међу људима, јачање мултилатералне
координације и промовисање изградње кинеско-српске заједнице са заједничком
будућношћу у новој ери како би се постигли практичнији резултати који би користили
народима обе земље", рекао је Гуо.

  

Нагласио је и да је Србија прва европска земља која је заједно са Кином изградила
заједницу са заједничком будућношћу за нову еру и да је важан партнер Кине у
југоисточној Европи. 

  

Према оцени амбасадора Кине у Србији Ли Минга, предстојећа посета председника
Вучића Кини носи снажну жељу народа Кине и Србије за даљим учвршћивањем
политичког поверења и челичног пријатељства и одражава заједничка очекивања да
две стране продубе прагматичну сарадњу.

  

Председник Вучић је више пута посетио Кину, а последња посета је била од 16. до 18.
октобра 2023. године, када је учествовао на Трећем форуму за међународну сарадњу
иницијативе ''Појас и пут'' у Пекингу и састао се са председником Си Ђинпингом.

  

Стратешко партнерство две земље успостављено је августа 2009. године, а у јуну 2016.
године, током посете председника Си Ђинпинга Београду, што је била прва посета
кинеског председника Србији после 30 година, потписана је Заједничка изјава о
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успостављању свеобухватног стратешког партнерства. 

  

Од посебног значаја за унапређење односа две земље била је друга посета Си Ђинпинга
Србији за осам година, у мају 2024. године, када је потписано 29 билатералних
споразума, међу којима и Заједничка изјава два председника о продубљивању и
подизању свеобухватног стратешког партнерства и изградњи Заједнице Србије и Кине
са заједничком будућношћу у новој ери.

  

(РТС)
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